



猴年春节旅游市场火爆

“避寒游”最旺，市民多选择假期前三天成行

□记者 谢舒奕

猴年春节进入倒计时，市民出游计划基本上尘埃落定。昨天，记者通过我市旅游机构获悉，受寒潮等因素影响，今年春节期间即将成行的各条旅游线路当中，以“避寒游”的人气最旺，且人们多数选择在春节假期前三天成行，而这部分市民却因此需要支付较多的费用。不过由于互联网普及令旅游价格透明度增加，相比往年，今年春节旅游产品的性价比有所增加。

30℃温差催热“避寒游”

“无论在国内还是去境外，大家都爱往暖和的城市走。”谭芳是我市一家大型国际旅行社的调度员，在接受记者采访时，她这样描述猴年春节期间的旅游成团特点。

据甬上旅行社人士介绍，国内游较受欢迎的目的地为云南和海南两地，境外则以海岛目的地为主，如四季如春的东南亚、马尔代夫、非洲海岛，“春节期间各境外海岛预订火爆，人数比平时增长300%左右，较去年同期则也有两成以上增长。”谭芳说。

究其原因，是受到寒潮等因素影响。“‘小到中雨’、‘大到暴雪’等恶劣天气是今冬宁波气象的关键词，与之形成鲜明对比的是，中国三亚24℃—30℃、巴厘岛24℃—31℃、普吉岛25℃—33℃、马尔代夫27℃—31℃，两者足有30℃的温差。”资深旅友夏磊分析认为，除了宁波今冬气候寒冷，游客受旅游目的地温暖气候的吸引之外，截至去年年底，境外有十余个海岛目的地对华免签，为临时报名的游客带来便利，“出境游中，海岛签证门槛相对低，办理最快的路线从预订到出发仅需两天。”他说。

市民多选择初一至初三起程

事实上，眼下春节黄金周的火爆程度已堪比“五一”小长假和国庆黄金周。那么，宁波市民最偏爱哪几天成行？在时间允许的情况下，什么样的契机下报团性价比最高呢？

结合今年春节期间跟团游、自由行和短途一日游等预订情况，我市多家旅游机构人士均表示，“农历初一至初三这段时间市民出游人流最为密集，初三之后才会逐渐下降”。

值得关注的是，在此期间价格也达到了峰值。一家旅行社负责人告诉记者，旅游产品的报价主要受机票和酒店价格影响，行情淡报价就低，旺的话就偏高一些。以“韩国4日3晚自由行”产品为例，春节期间2月8日出发价格处于峰值，为3539元；而2月11日为3220元，到3月7日，价格仅为1818元。因此，在春节前几日出行人多价高的情况下，选择稍晚或节后错峰出行可以更加省钱省心。

整体性价比高于往年

然而从整体旅游价格来看，今年的性价比比较高。

“以往市民报团，多数都是咨询一两家旅行社，觉得合适就直接报名了，但是今年明显有了不同。”一些旅游机构负责人分析认为，随着互联网的普及，越来越多市民通过下载的手机客户端在线进行旅游产品价格比对，下单、支付乃至售后服务也都可以在手机上完成，“尽管春节期间旅游产品会较平时有二至三成的上涨，但是价格透明度越来越高，相比往年进行纵向比较，这在一定程度上促使了整体旅游产品价格的下调。”他们这样说。

需要提醒广大市民的是，出游报团万不可一味追求低价，报团签订合同时看清条款细节是关键。例如，要注意飞机是否是红眼（夜间）航班、住宿地点是否偏僻、购物时长等问题，“一定要选择预订正规的旅行社并且签订正规合同，让自己的出行得到保障。”宁波市旅游局有关负责人补充道。

我国今年入境游市场力推四大重点产品

记者从31日在海口举行的全国旅游市场工作会议上获悉，今年我国将针对入境游市场，推出人文旅游产品、二三线城市和特色小城镇、创意旅游产品和精品旅游线路四类重点产品。

国家旅游局副局长李世宏表示，没有特色鲜明、附加值高、具有竞争力的品牌和产品推向国际市场，就不能在竞争激烈的市场环境中扩大份额，取得主动。今年将紧盯周边市场和传统市场、“一带一路”及新兴市场、港澳台基础市场这三大市场，力推人文旅游产品、二三线城市和特色小城镇、创意旅游产品、精品旅游线路。

李世宏说，人文旅游产品具有不可复制性，与自然生态产品相比少有出现同质化现象，更具持久深远的吸引力。我国拥有五千年的文明史，文化底蕴深厚，民俗多姿多彩，拥有不可移动文化遗产76万多处，非物质文化遗产项目近56万项。

二三线城市和特色小城镇具有地域特色鲜明、生态环境优美、人文风貌保存完整的特点。李世宏表示，当前，我国高铁网络初步建成，二三线城市和特

色小城镇的可进入性明显提升，基础设施也相对完善，发展旅游业积极性高涨，在境外已经具备了宣传推广的有利条件和基础。

在创意旅游产品方面，李世宏认为，创意无止境，推陈出新方能彰显生命力，以主题公园、大型演出、节庆活动为代表的创意旅游产品，可以给市场发展带来新的驱动力。

旅游精品线路是一个国家旅游形象的集中体现和核心支撑。李世宏表示，今年将实施“天下黄河、美丽长江、万里长城、千年运河、丝绸之路、江南水乡、天路之旅、香格里拉、北国冰雪、岭南风光、茶叶之路、世界遗产”等美丽中国十大旅游品牌全球推广工程，着力打造60条精品旅游线路。

据了解，今年国家旅游局确定的市场预期目标是：国内旅游43.8亿人次，增长9.5%；旅游入境2.63亿人次，增长5%，其中入境1.37亿人次，增长2.5%；出境1.26亿人次，增长8%。国内旅游收入3.8万亿元，增长11%；国际旅游收入1210亿美元，增长6.5%；旅游总收入4.55万亿元，增长10%。

据新华社

京东测试无人机送货 提速农村电商物流



CFP供图

记者从京东集团获悉，京东物流实验室日前进行了一系列无人机送货实验，对无人机送货的流程、飞行调动系统、设备需求、人员分工等方面进行测试。未来京东将分阶段进行无人机研发和生产，在政策和时机许可下，争取早日实现无人机送货。

此次测试主要在农村电商物流体系中，通过无人机完成从配送站到乡村推广员的商品传递，目标是解决农村电商最后一公里的配送需求。京东通过调研发现，从配送站到村庄直线距离往往小于10公里，但因为地形复杂，甚至需要翻山、过河，配送员进行一次配送有时需要半天以上时间，时间成本很高。同时，中小件货物的平均重量和体积都不大，非常适合采用无人

机批量完成从配送站到乡村推广员的商品配送。

无人机配送测试，是我国电商企业寻求将物流配送行业从劳动力密集型向科技导向型转变的可行性突破。京东集团首席执行官刘强东此前表示，为满足高速增长的农村电商需求，京东在积极推动无人机配送的研发，并选择具备大载重、长航时、高可靠性的无人机合作伙伴，进行无人机配送和京东物流系统的对接。

京东表示，无人机配送提升了物流配送的效率，节省了人工成本。在完成无人机送货的流程实验后，京东将分阶段、有计划地进行无人机研发和生产，建立无人机配送调度中心，力争早日实现无人机送货。

据新华社

银行理财春节行情难现

临近农历新年，记者走访多家银行了解到，目前市场上已很难找到年化收益率在5%以上的银行理财产品。业内人士认为，银行理财产品收益有进一步下跌的空间，未来平均预期收益率可能再次“破4入3”。

据银率网统计数据显示，上周共有895款银行理财产品发售，平均投资周期为124天，其中人民币非结构性理财产品累计发售831款，平均预期收益率为4.25%，周环比下降0.08个百分点。

银率网分析师认为，银行理财产品收益有进一

步下跌的空间，随着基准利率持续下行，理财产品收益下行趋势较为明显，叠加当前实体经济现状，预计银行理财收益未来会再次进入“3时代”。

业内普遍认为，随着春节临近，市场资金面有所收紧。从上周开始央行加大了流动性调节的力度，综合运用各种货币市场工具为节前节后保持合理流动性做出预期管理。预计春节前后银行理财收益不会出现大幅波动，银行理财收益整体下滑趋势不变。

据新华社